

Др. 16. VII 81.  
PC

Природно-математички факултет  
Радна заједница заједничких послова  
НОВИ САД

Примљено: 15. VII. 1981			
Орг. јед.	Број	Лист	Вредност
03	273/5		

NASTAVNO-NAUČNOM VEĆU PRIRODNO-MATEMATIČKOG FAKULTETA

N o v i S a d

Odlukom Komisije za doktorate i magistraturu Prirodno-matematičkog fakulteta, od 15.5.1981 godine, određeni smo u komisiju za ocenu doktorske disertacije Mr Ilije Misajlovića, čiji je naslov: "DOLINA SKRAPEŽA - regionalno-geografske odlike". Pregledali smo priloženi rukopis doktorske disertacije i o tome podnosimo sledeći

I z v e š t a j

Doktorska disertacija Mr Ilije Misajlovića, "DOLINA SKRAPEŽA - regionalno-geografske odlike", izložena je na 290 kucanih strana a ilustrovana je brojnim kartama, dijagramima, grafikonima i fotografijama. Urađena je na osnovu terenskih ispitivanja i postojeće statističke dokumentacije uz korišćenje 125 literaturnih jedinica. Pored uvodnog dela (str. 1-7) geografski materijal izložen u disertaciji svrstan je u 4 posebna poglavlja koja su objedinjena u jedinstvenu monografsku celinu.

U poglavlju -Fizičko-geografske odlike- (str. 9-154) doktorant obrađuje prirodu doline Skrapeža. Prvi odeljak razmatra geološki sastav i tektonske odnose u samoj dolini kao i u široj okolini. U drugom je veoma detaljno prikazan reljef sliva i njegova morfogeneza počevši od fosilnih fluvijalnih i abrazionih oblika, pa preko kraškog, do recentnih pojava u reljefu. Treći odeljak je posve-

ćen klimatskim prilikama. Uz tabele, grafikone i dijagrame najpre su obrađene temperature vazduha, zatim vetrovi, pa vlažnost vazduha i oblačnost i, na kraju, padavine. U četvrtom odeljku obrađene su hidrografske prilike posmatrane iz aspekta geološkog sastava, reljefa i klimatskih odnosa. Najpre je izloženo stanje podzemnih voda, zatim su obrađeni izvori i vrela i na kraju je dat detaljan prikaz površinske hidrografije sa vodostajem i proticajem glavne reke Skrapeža. Poslednja dva odeljka prikazuju zemljište i njegove osobine i biljni i životinjski svet u dolini Skrapeža. Preko izloženog materijala doktorant je u potpunosti uspeo da prikaže prirodu ove oblasti i prikaže njene specifičnosti u odnosu na susedne rečne doline i kotline.

Drugo poglavlje -Stanovništvo i naselja- obrađuje najpre poreklo stanovništva od najranijih vremena do danas. Na osnovu arheoloških nalaza i pisanih dokumenata u disertaciji je izložen problem migracija, naseljavanja ove prilično zabite oblasti. Zatim je, na osnovu postojećih popisa stanovništva, dato njegovo brojno kretanje, gustina naseljenosti i prirodni priraštaj i sve strukture od pola i starosti pa preko pismenosti i školskoj spremi do privredne aktivnosti. Naselja su obrađena u drugom, posebnom odeljku gde su, uz preglednu kartu, prikazana posebno seoska a i jedino gradsko naselje Kosjerić.

U trećem poglavlju doktorske disertacije, pod naslovom, -Privreda-, u prvom odeljku izloženo je stanje narodne privrede do 1918 godine, zatim njeno stanje između dva svetska rata, i, na kraju, posleratni razvoj privrednog života. U posebnim odeljcima kandidat zati obrađuje poljoprivredu (stočarstvo, ratarstvo, voćarstvo,

šumarstvo i lov i ribolov), industriju po granama delatnosti (fabriku cementam elektroindustriju, prehrambenu industriju, zanatstvo i komunalnu delatnost i građevinarstvo), saobraćaj i trgovinu.

Četvrto poglavlje u doktorskoj disertaciji predstavlja zaključak. U ovom delu doktorant iznosi svoje sveukupna zapažanja o prirodi, stanovništvu i privredi doline Skrapeža. Posebno treba istaći da se disertacija bavi i perspektivama razvoja privrede u ovom kraju koji još uvek spada među pasivnije u SR Srbiji.

U zaključku želimo da istaknemo da je Mr Ilija Misajlović, već oprobani istraživač i naučni radnik, uradio svoju doktorsku disertaciju u skladu sa prihvaćenim temama iznetim u Referatu o podobnosti kandidata i teme. Doktorska disertacija -DOLINA SKRAPEŽA - regionalno-geografske odlike- predstavlja plod samostalnog, terenskog istraživačkog rada uz korišćenje svih neophodnih podloga iz literature i statistike. Zbog toga ovaj rad predstavlja prilog geografskoj nauci u toliko veći što se radi o malo poznatoj i nedovoljno proučavanoj oblasti Zapadne Srbije. Na osnovu svega izloženog predlažemo Nastavno-naučnom veću Prirodno-matematičkog fakulteta da doktorsku disertaciju -DOLINA SKRAPEŽA - regionalno-geografske odlike- prihvati a Mr Iliji Misajloviću zakaže odbranu i odredi ispitnu komisiju.

Članovi komisije

*J. Petrović*  
Dr Jovan Petrović, red. prof

*Nebojša Čarić*  
Dr Nebojša Čarić, red. prof.

*R. Davidović*  
Dr Rade Davidović, docent

*M. Aleković*